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2015-2016学年第二学期 高二（17届）理科数学期中考试卷
考试时间：120分钟；命题人：岳刚军
注意事项：
1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息.
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2．请将答案正确填写在答题卡上.

第I卷（选择题）
	评卷人
	得分

		

	
	一、选择题（每小题5分）


1．复数
[image: image2.wmf]1
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z
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，则
[image: image3.wmf]||

z
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（   ）
A. 
[image: image4.wmf]1

                B.
[image: image5.wmf]1+

i
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           C.
[image: image6.wmf]2

              D.
[image: image7.wmf]1
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2．一个物体的运动方程为
[image: image8.wmf]2
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t
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其中
[image: image9.wmf]s

的单位是米，
[image: image10.wmf]t

的单位是秒，那么物体在
[image: image11.wmf]3

秒末的瞬时速度是（    ）
A．
[image: image12.wmf]7

米/秒         B．
[image: image13.wmf]6

米/秒         C．
[image: image14.wmf]5

米/秒          D．
[image: image15.wmf]8

米/秒
WWW.ziyuanku.com3．由曲线
[image: image16.wmf]yx
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，直线
[image: image17.wmf]2
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及
[image: image18.wmf]y

轴所围成的图形的面积为（    ）
A．
[image: image19.wmf]10
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            B．
[image: image20.wmf]16
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             C．4                 D．6
4．二维形式的柯西不等式可用（  ）表示．
[image: image21.jpg]ziyuanku.com



A.a2+b2≥2ab（a，b∈R）    
B.（a2+b2）（c2+d2）≥（ab+cd）2（a，b，c，d∈R）
C.（a2+b2）（c2+d2）≥（ac+bd）2（a，b，c，d∈R）    
Ziyuanku.comD.（a2+b2）（c2+d2）≤（ac+bd）2（a，b，c，d∈R）
5．不等式|4－3x|－5≤0的解集是（  ）
（A）{x| －[image: image22.wmf]1

3

<x<3}        （B）{x| x≤－[image: image23.wmf]1

3

或x≥3} 
（C）{x| [image: image24.wmf]1

3

≤x≤－3}      （D）{x| －[image: image25.wmf]1

3

≤x≤3}
6．设曲线
[image: image26.wmf]1
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x
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在点
[image: image27.wmf](3,2)

处的切线与直线
[image: image28.wmf]10
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++=

垂直，则
[image: image29.wmf]a

＝    （    ）
A．
[image: image30.wmf]2
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      B．
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            C．
[image: image32.wmf]1
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             D．
[image: image33.wmf]2


7．不等式[image: image34.wmf]3529

x
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的解集为（     ）
A．[image: image35.wmf][2,1)[4,7)
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   B．[image: image36.wmf](2,1](4,7]
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   C．[image: image37.wmf](2,1][4,7)

--

U

   D．[image: image38.wmf](2,1][4,7)
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8．若实数a，b，c满足|a－c|＜|b|，则下列不等式中成立的是(　　)
A．|a|＞|b|－|c|     B．|a|＜|b|＋|c|   C．a＞c－b        D．a＜b＋c
9．已知a，b∈R，a2+b2=4，求3a+2b的取值范围为（  ）
A.3a+2b≤4    B.3a+2b≤[image: image39.png]


    C.3a+2b≥4    D.不确定
10．若关于
[image: image40.wmf]x

的不等式
[image: image41.wmf]2
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有实数解，则实数
[image: image42.wmf]a

的取值范围为（    ）
A．
[image: image43.wmf](1,3)

    B．
[image: image44.wmf](,1)(3,)
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    C．
[image: image45.wmf](,3)(1,)
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    D．
[image: image46.wmf](3,1)
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11．已知函数
[image: image47.wmf](
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fxxaxgxaxb
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，设两曲线
[image: image48.wmf](
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有公共点，且在该点处的切线相同，则
[image: image49.wmf](
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时，实数
[image: image50.wmf]b

的最大值是（    ）
A．
[image: image51.wmf]6
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   B．
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    C．
[image: image53.wmf]2
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    D．
[image: image54.wmf]2

3

3

2

e


12．设△ABC的三边长分别为a、b、c，△ABC的面积为S，内切圆半径为r，则[image: image55.png]25
T




，类比这个结论可知：四面体S﹣ABC的四个面的面积分别为S1、S2、S3、S4，内切球半径为r，四面体S﹣ABC的体积为V，则r=（  ）
A．[image: image56.png]. —
S,+5,+55+5,



    
B．[image: image57.png]v,
S,+5,+55+5,




C．[image: image58.png]3V
S,+5,+55+5,



    
D．[image: image59.png]4V
S,+5,+55+5,




第II卷（非选择题）
	评卷人
	得分

		

	
	二、填空题（每小题5分）


13．计算：
[image: image60.wmf]5
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(24)

xdx
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=       .
14．已知z=（a﹣i）（1+i）（a∈R，i为虚数单位），若复数z在复平面内对应的点在实轴上，则a=      ．
15．设函数
[image: image61.wmf](
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fx

在
[image: image62.wmf](
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内可导，且
[image: image63.wmf](
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，且
[image: image64.wmf](
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16．设复数
[image: image65.wmf]2
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[image: image66.wmf]i

为虚数单位），则
[image: image67.wmf]z

的共轭复数的虚部是_____________．
	评卷人
	得分

		[image: image68.jpg]ziyuanku.com






	
	三、解答题（第17题10分，其它小题每题12分）


17．（10分）已知函数
[image: image69.wmf]2
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fxxxx
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．
（Ⅰ）求
[image: image70.wmf]()

fx

¢

；
（Ⅱ）求函数
[image: image71.wmf]()

fx

图象上的点
[image: image72.wmf](1,1)

P

处的切线方程．
18．（12分）已知[image: image73.wmf]R
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，[image: image74.wmf]1
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，[image: image75.wmf]2
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.求证[image: image76.wmf]b
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19．（12分）已知[image: image77.wmf]0,0,
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且[image: image78.wmf]2
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，若[image: image79.wmf]m
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恒成立，
（1）求[image: image80.wmf]m

的最小值；
（2）若[image: image81.wmf]b
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对任意的[image: image82.wmf]b
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恒成立，求实数[image: image83.wmf]x

的取值范围.

20．（12分）已知函数
[image: image84.wmf]32
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fxxaxbxc
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的图象如图，直线
[image: image85.wmf]0
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在原点处与函数图象相切，且此切线与函数图象所围成的区域（阴影）面积为
[image: image86.wmf]27
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.
ziyuanku.com[image: image87.png]e/





（1）求
[image: image88.wmf]()

fx

的解析式；
（2）若常数
[image: image89.wmf]0
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>

，求函数
[image: image90.wmf]()

fx

在区间
[image: image91.wmf][
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上的最大值.

21．（12分）设数列
[image: image92.wmf]{}
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a

的前
[image: image93.wmf]n

项和为
[image: image94.wmf]n
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，且满足
[image: image95.wmf]2
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，
[image: image96.wmf]0
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，
[image: image97.wmf]*

nN

Î

.（1）猜想
[image: image98.wmf]{}

n

a

的通项公式，并加以证明；
（2）设
[image: image99.wmf]0,0

xy

>>

，且
[image: image100.wmf]1

xy

+=

，证明：
[image: image101.wmf]112(2)
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.

[image: image102.jpg]ziyuanku.com




22．（12分）已知函数
[image: image103.wmf]3
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fxaxxaxaR

=++--Î

．
（1）若
[image: image104.wmf]2

x
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为
[image: image105.wmf]()

fx

的极值点，求实数
[image: image106.wmf]a

的值；
（2）若
[image: image107.wmf]()

yfx

=

在
[image: image108.wmf][
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+¥

上为增函数，求实数
[image: image109.wmf]a

的取值范围；
[image: image110.jpg]ziyuanku.com



（3）当
[image: image111.wmf]1
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时，方程
[image: image112.wmf]3
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有实根，求实数
[image: image113.wmf]b

的最大值．

参考答案
1．C2．C3．B4．C5．D6．A7．D8．B9．B10．B11．D12．C
解：设四面体的内切球的球心为O，则球心O到四个面的距离都是R，所以四面体的体积等于以O为顶点，分别以四个面为底面的4个三棱锥体积的和．则四面体的体积为 [image: image114.png]i A-BDTS (s +5,+55+5,) R




∴R=[image: image115.png]3V
S,+5,+55+5,




故选C．考点：类比推理．
资*源%库 ziyuanku.com13．5    14．1     15．
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17． 试题解析：（Ⅰ）
[image: image117.wmf]2
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；
（Ⅱ）由题意可知切点的横坐标为1，
Ziyuanku.com所以切线的斜率是
[image: image118.wmf](1)21ln113
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，
所以切线方程为[image: image119.wmf]13(1)
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，即[image: image120.wmf]0

2

x

3

=

-

-

y

．
18． 试题分析：证明：假设[image: image121.wmf]b
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这与假设所得结论矛盾，故假设不成立                
[image: image126.jpg]ziyuanku.com



所以[image: image127.wmf]b

a

,

中至少有一个不少于0
19． 试题解析：（1）[image: image128.wmf]22222

()(11)()

abab

++³+

Q

，
[image: image129.wmf]3
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，即[image: image131.wmf]3

2

3

2

a

b

ì

=

ï

ï

í

ï

=

ï

î

时取等号）
又∵[image: image132.wmf]abm
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恒成立，∴[image: image133.wmf]3
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故[image: image134.wmf]m

的最小值为3.                4分
（2）要使[image: image135.wmf]2|1|||
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恒成立，须且只须[image: image136.wmf]2|1|||3
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∴[image: image137.wmf]0
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或[image: image138.wmf]01
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资*源%库 ziyuanku.com∴[image: image140.wmf]1
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20．试题解析：（1）由
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得
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WWW.ziyuanku.com
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，                 4分
∴
[image: image148.wmf]322
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，则易知图中所围成的区域（阴影）面积为
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（2）由（1）知
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的取值变化情况如下： 
	
[image: image154.wmf]x


	
[image: image155.wmf](,0)

-¥


	
[image: image156.wmf]0


	
[image: image157.wmf](0,2)


	2
	
[image: image158.wmf](2,)

+¥



	
[image: image159.wmf]()

fx

¢


	
[image: image160.wmf]+
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[image: image165.wmf]()
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又
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      11分 
综上可知：当
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当
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21． 解：（1）分别令
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法一：数学归纳法按步给分
法二：由
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22． 试题解析：（1）
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因为
[image: image200.wmf]2

x

=

为
[image: image201.wmf]()

fx

的极值点，所以
[image: image202.wmf]'(2)0

f

=

．即
[image: image203.wmf]2

20

41

a

a

a

-=

+

，解得
[image: image204.wmf]0

a

=

．
又当
[image: image205.wmf]0

a

=

时，
[image: image206.wmf]'()(2)

fxxx

=-

，从而
[image: image207.wmf]2

x

=

为
[image: image208.wmf]()

fx

的极值点成立．
（2）因为
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